

# HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION  
SIGLO II  
NÚMERO 13.146

Capital, un mes... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre... id. 7'50  
Portugal... id. 15'00  
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Viernes 19 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 19  
Apartado, número 12  
Teléfono, 1.572

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos... Pág. 0'40  
Tercera " 18 " " " 0'35  
Reclamos y Gacetas... " " 0'25  
Primera plana... " " 0'15  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## El Japón reconocerá al Gobierno del Generalísimo Franco el próximo domingo

### Los periódicos austriacos declaran que su Gobierno ha reconocido de hecho al de Franco

#### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 18 de Noviembre de 1937

Sim novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 18 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

#### Los jefes de las Juventudes Hitlerianas en Badajoz

Discurso del representante de la expedición

BADAJOZ.—El miércoles a las doce de la mañana se efectuó la despedida de la Delegación de las Juventudes Hitlerianas. En la plaza de España, en cuyos balcones lucían colgaduras con los colores nacionales y de Alemania, formaron los miembros de las Organizaciones Juveniles con banderas y bandos.

La Sección Femenina era portadora de banderas españolas, de Falange, Requetés y países amigos.

No obstante lo desagradable del día, el público que llenaba la plaza, ovacionó constantemente a los alemanes, que iban acompañados de los mandos de F. E. T. y de las Jons.

En el Ayuntamiento, fueron recibidos por la Corporación en pleno, el Obispo de la Diócesis, el comandante señor Martín, en representación del Gobernador Militar, el Gobernador Civil, presidentes, de la Audiencia y Diputación, jefes y dependencias oficiales de la capital, y Delegación Provincial de Prensa y Propaganda del Estado.

El jefe de la expedición, señor Schulz, contestó en alemán al discurso del

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.**

## El Japón reconocerá al Gobierno de Franco el día 21

Los periódicos austriacos declaran que su Gobierno ha reconocido de hecho al del Generalísimo Franco. S. E. da el placet al nombramiento del representante de la Gran Bretaña.

VIENA.—Como consecuencia de la declaración hecha por el Gobierno húngaro en la Cámara de los Diputados, según las cuales Hungría ha mantenido desde mediados de septiembre relaciones oficiales con el representante del Generalísimo Franco, en la capital húngara, los periódicos de Viena declaran que en la misma fecha el gobierno austriaco estableció relaciones con la Delegación del General Franco en Viena, lo que equivale a un reconocimiento de hecho del Gobierno Nacional.

Uno de los expresados periódicos hace notar que, aparte de los consules honorarios de Madrid, Barcelona, Valencia, Austria no tiene ningún representante en la España roja.

EL PUEBLO AUSTRIACO DESEA QUE LA GUERRA TERMINE CON LA VICTORIA DEL GENERALISIMO FRANCO

BUDAPEST.—Los periódicos hún-

garos escriben que después del reconocimiento de facto del Gobierno del Generalísimo Franco, por parte del Gobierno húngaro, no puede tardar el contacto oficial entre los dos Gobiernos.

Otro periódico hace resaltar que después de la declaración del ministro de Relaciones Exteriores a este respecto, es evidente que el Gobierno húngaro considera al de la España Nacional como el único verdadero de España. Añade el mismo periódico que el pueblo Maggjar desea que la guerra civil angustiosa, termine con la victoria total del General Franco, así como lo desean las grandes potencias amigas de Hungría, Italia y Alemania, con el fin de evitar el peligro comunista a Europa.

S. E. DA EL PLACET AL NOMBRAMIENTO DEL REPRESENTANTE DE GRAN BRETAÑA

LONDRES.—El Generalísimo Fran-

co ha dado su placet al nombramiento de Sir Hodgson, como agente general británico para la España Nacional.

EL JAPON RECONOCERA EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO EL DIA 21

TOKIO.—Un periódico afirma que el Gobierno japonés reconocerá el Gobierno del Generalísimo Franco el día 21 de noviembre. El mismo periódico añade que el ministro japonés del Exterior Hirota, informó al Gobierno que el Generalísimo Franco ha solicitado el reconocimiento del Japón. Una investigación de la situación ha revelado que el General Franco ha obtenido grandes éxitos militares, pero lo más importante, añadió el ministro japonés, es que la guerra santa contra el comunismo llevada a cabo por Franco, está dirigida dentro de las mismas líneas que la llevada a cabo por el Japón.

Según el mismo periódico, el gobierno aprobó la declaración de Hirota y anunció la fecha del reconocimiento.

**¡Viva España!**

#### Entrega de trofeos de guerra

San Sebastián.—El miércoles por la mañana se ha celebrado solemnemente en Irún el acto de la entrega de trofeos de guerra por los combatientes de la ciudad, al Ayuntamiento.

Se celebró una misa a la que asistieron las autoridades militares y civiles. El párroco, señor Alcaín, pronunció una plática, ensalzando el heroísmo de los soldados españoles.

Acto seguido las autoridades, las milicias de la F. E. T. y de las Jons y numeroso público, se trasladaron al ayuntamiento, donde se cambiaron patrióticos discursos. Después se celebró un banquete dándose al final del mismo, entusiastas vivas a España, a Franco y al Ejército.

#### EL ACTO DE AYER EN EL HOSPITAL DEL CASINO

La mano femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se dejó sentir de nuevo ayer en nuestra ciudad, con ese sello peculiar suyo, amoroso y pleno de dulzura para la Santa Causa, que defienden los camaradas caídos en el frente de batalla.

Nuestras primeras autoridades con los jefes de Falange, distinguidas personalidades de la vida zamorana, enfermeras y sanitarios, numerosos invitados y representantes de la Prensa local, se congregaron ayer en el Hospital del Casino, para hacer entrega al señor Jefe de Hospitales de la provincia de la nueva sala de heridos que Falange ha instalado para los afiliados que tengan el alto honor de ofrendar su sangre por la Patria, y necesiten después el auxilio de la Ciencia.

El salón principal de la casa, adornado con refinado gusto por las enfermeras, ofrecía un golpe de vista majestuoso. Al fondo del espacioso local se colocó un estrado en el que tuvieron asiento las autoridades zamoranas, destacando el retrato de nuestro Generalísimo (q. D. g.) entre multitud de banderas y flores.

Los soldaditos hospitalizados formaron dos líneas paralelas a las nítidas camas que se extienden a lo largo del salón y por tanto en lugar preferente, como corresponde a la embajada de amor a España de que son representantes.

La Jefe Provincial de Falange, doña Dolores Sánchez de Andreu, firme y certera, como las flechas que forman el emblema de la gloriosa institución que está bajo sus órdenes en nuestra provincia, leyó unas cuartillas para hacer entrega de la instalación de la nueva sala, desprendiéndose de sus párrafos del más puro valor, consiguiendo emocionar a la concurrencia, que premió su lectura con una ovación estruendosa.

Contestó el culto Jefe de Hospitales señor Pastor, quien expresó vivamente su agradecimiento por la espléndida aportación que hacía la Falange, y extendiendo su reconocimiento para la Excm. Diputación, Excelentísimo Ayuntamiento, Asociación Patronal y donantes anónimos, que tan alto habían sabido poner el nombre de Zamora, auxiliando con prodigalidad a los caídos en la campaña. Su oración, llena de briosos conceptos del más acendrado patriotismo, fué objeto de ruidosos aplausos.

Poco después, el "Coro de Vendimadoras" de Falange, nos recreó de nuevo con su brillante actuación. Primero se cantó el Himno de Falange, que en boca de tan deliciosos intérpretes resulta de una emoción inusitada, obsequiándonos a continuación con las dulces canciones de Castilla, que reñamos hace unos días en nuestras columnas. Para la directora del coro Srta. Pilar Domenech, constó un triunfo magnífico, alabándose unánimemente la labor realizada por las bellas intérpretes del "folklore" castellano, que han querido brindar las primicias de su arte a los heridos en la Santa Cruzada, que toca a su fin.

A requerimiento de las autoridades hizo uso de la palabra el M. I. señor Magistral de Zamora, don Francisco Romero, quien, con su habitual elocuencia y preclaro talento, cantó las excelencias de los coros que acabábamos de escuchar, deduciendo acertadas enseñanzas de lo que representa la armonía social. Su disertación se vio interrumpida varias veces por ovaciones que arrancó espontáneas, su cálido verbo henchido de fé y amor al Caudillo, a quien se vitoreó con delirante entusiasmo.

El acto terminó entonándose el Himno Nacional, obsequiándose con dulces, tabaco y licores a los heridos y asistentes.

En cuanto a la nueva sala de heridos, instalada por Falange, diremos que en ella se ha sabido hermanar la más exquisita sencillez. Preside la Virgen del Pilar, en medio de banderitas y flores. Destacan también los retratos del Generalísimo y del Ausente; luciendo las camas el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Actos como el de ayer, ponen de relieve en forma bien patente los desvelos y aciertos que vienen coronando la labor de la Sección Femenina de Falange en Zamora, merced al talento y actividad de su digna Jefe Provincial, por lo que hacemos pública nuestra satisfacción, estimulándolas a proseguir su inestimable obra de engrandecimiento del Imperio español, que todos enhielamos.

#### El bombardeo aéreo de Pamplona

Poseemos del mismo la versión oficial roja. Se ha publicado en la prensa de la zona pendiente de ocupación, en los siguientes términos:

"Bombardeo de objetivos militares en Pamplona"

"Por la circunstancia de utilizar la ciudad de Pamplona el enemigo como una de las bases de sus operaciones próximas, habiendo concentrado allí tropas numerosas y mucho material de guerra, diez aviones leales realizaron hoy una incursión sobre aquella capital, bombardeando con gran éxito algunos objetivos militares de la misma".

Falsedad absoluta. Pamplona es una ciudad abierta, distante de los frentes y los objetivos del bombardeo no fueron otros que edificaciones civiles. Ni un sólo objetivo militar fué perseguido con este bombardeo que ha ocasionado un centenar de víctimas. No nos dice la prensa sindical cuál ha sido la ruta seguida por los aviones rojos.

Es sabida. Han violado el territorio francés. Se conocen datos, detalles precisos, testimonios fidedignos. Entre éstos, destaca uno de singular importancia. El de Vilmorin, se encontraba en Pamplona, en función periodística, como cronista de "Le Jour". Fué testigo presencial del hecho vandálico. Y ha teleografiado "desde Hendaia" a su periódico una crónica que se publica hoy titulada: "Yo he visto bombardear Pamplona". Copiamos: "HENDAYA, 14 noviembre.—Para los que se nieguen aún a creer que los aviones rojos que vinieron hace tres días a bombardear Pamplona, han sobrevolado territorio francés, yo he de precisar los acontecimientos de los que fui testigo, desde los minutos que precedieron al raid hasta la realización de esta agresión salvaje.

El 11 de noviembre hallándome yo en Pamplona con algunos jefes navarros, una llamada telefónica desde Ochagavía me advirtió a las 13'30 la aparición de diez aviones que acababan de sobrevolar la frontera, entrando en territorio español. "Nadie" quiso creerlo.

En primer término porque tal suposición parecía ridícula ya que las escuadrillas de Pau debían guardar la frontera: "además porque Pamplona

na no ofrece interés alguno estratégico ni militar".

No obstante, las sirenas dieron el alerta a los habitantes que se trasladaron a los refugios y que transcurrido un cuarto de hora de espera, durante el que nada ocurrió, reaparecieron uno a uno y reemprendieron su diario paseo por la Plaza del Castillo.

De pronto los brazos se tendieron hacia el cielo, absolutamente claro, indicando puntos que iban agrandándose y acercándose y a medida que la multitud alocada intentaba refugiarse de nuevo, dos bombas cayeron, las primeras, en el centro de la ciudad, después otras sobre los barrios pobres de los alrededores. "Cien personas muertas o heridas yacían en tierra: no combatientes, mujeres, niños.

Nadie ha comprendido los motivos de este raid, nadie ha comprendido tampoco la actitud del Gobierno francés.

Y yo agrego, para el caso de que alguna duda subsistiera, la declaración que nos hizo un alto funcionario de la frontera francesa:

"El paso me fué señalado a las 13'15 por encima de Tarbes, a las 13'30 sobre Saint-Jean-Pied de Port. Yo di el alerta a la aviación de Pau, que debió partir en patrulla enseguida".

Nuestros amigos españoles nos juzgan con severidad, esperan ahora las reacciones del Gobierno francés".

Cierta Prensa de París, la misma que desfigura el carácter estrictamente militar de los bombardeos nacionales y que los comentan truculentamente, queda ahora silenciosa. Ni reacciones humanas ni, un intento de justificación de lo que no puede tenerla.

La Prensa española comenta el hecho y sus circunstancias con la extensión y la amargura que son del caso. Hay una queja en ella. La queja ante el hecho de que en Francia, elementos arrastrados por simpatías inexplicables, por partidismos llevados al extremo, perturben la neutralidad serena a la que aspira el pueblo francés, en el cual cada día aumenta la comprensión de la España de Franco, la simpatía por su gesta en defensa de los intereses comunes de la civilización de occidente.

#### Amar a ESPAÑA es servirla bien.

Colabora en la REQUISA DE CHATARRA ofreciendo tu donativo.

#### Lo que temen los rojos

Aubin Rieu-Vernet en "La Dépêche" del 13, trata del tema de la evacuación de Madrid, que tropieza con resistencias insuperables. Desde Toulouse lanza la consigna: "Evacuad Madrid" De nada sirven las órdenes del Gobierno, ni las de Miaja, ni las símplicas de la "La Pasionaria".

Los madrileños no quieren evacuar Madrid. ¿Por qué? Aubin Rieu-Vernet, cita un texto de "Informaciones", que lo explica: "Numerosas familias se oponen a la evacuación por el amor un poco rutinario que sienten por el hogar natal". (Eso de que el amor al propio hogar sea cosa rutinaria, es muy de "nómadas", muy "brigada internacional"). "En cambio otros lo hacen sistemáticamente, a sabiendas que perjudican nuestra causa. Hacen circular por Madrid el rumor de que Madrid no será atacado, que las baterías enemigas sólo tiran para responder a las nuestras, que sólo apuntan a objetivos militares y terminan asegurando que la toma de Madrid no interesa a los "facciosos". Aún dice más cosas: "No se ha olvidado que la últimas elecciones dieron más de doscientos mil votos contrarios al Frente Popular". Se habían olvidado dichos votos. Se habían olvidado que en Madrid viven aún centenares de miles de patriotas.

El propio Aubin Rieu-Vernet decía antes de la caída de Gijón: "Lo de Santander y Bilbao no ha de repetirse". Se refería al júbilo de la población liberada. Y se repitió en Gijón. Lo que temen los rojos es esto: que al caer Madrid estalle el júbilo del auténtico pueblo madrileño liberado al fin de la horrible pesadilla de meses de marxismo.

**Con las primeras nieves, llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío, mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados no es digno de llamarse español.**

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

HACHE

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## Gobierno Militar de Zamora

En la carretera de Valladolid a Salamanca, ha sido encontrada una caja conteniendo varios frascos de «Frixal», desarmada y con la siguiente inscripción: «Bayer-D. C. y F. N.º 31. Valladolid».

Dicha caja se encuentra depositada en este Gobierno Militar.

Zamora 18 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

## Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIEN- TOS tramitación expedientes retiros, viudedades, orfandad, pensio nes.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial.

Agencia R. O. S. A. N.—Generati- simo Franco, 31, BURGOS.

## Delegación de Hacienda de Zamora

SUBASTA

El martes 23, de los corrientes, a las doce horas, y en el Salón de Juntas de esta Delegación, se verificará la venta en pública subasta de los géne- ros siguientes, procedentes de apre- hensiones:

LOTE PRIMERO.—Ocho pares de medias de algodón, cuatro pares de calcetines y un trozo de tejido de seda artificial, tasado en 55 pesetas.

SEGUNDO LOTE.—Catorce pares de medias, seis pares de calcetines y varias muestras de lienzo, tasados en 66 pesetas.

TERCER LOTE.—Tres pares de me- dias y varios retales de tejidos de al- godón, tasados en 20 pesetas.

CUARTO LOTE.—Dieciocho kilo- gramos de manteca de cerdo, en ra- ma, tasados en 35 pesetas.

QUINTO LOTE.—Cuatro kilogra- mos de café tostado, tasado en 20 pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran los tipos de tasación y los ad- quirientes quedan obligados al pago del impuesto de derechos reales y reintegro del acta de la subasta.

Zamora 18 de noviembre de 1937. —II Año Triunfal.—El Oficial-Vista de Aduanas, Luis Cortés.—Visto bue- no, el Delegado de Hacienda, José Se- villa.

## Letras de luto

### Don Angel Muñiz Butrón

Mañana hace un año que dejó de existir cristianamente en nuestra ciu- dad, el respetable y distinguido señor, don Angel Muñiz Butrón, persona queridísima de todos cuantos alcan- zaron a honrarse con su cariñosa amistad, fruto de una metódica edu- cación por haber pertenecido a una de las más distinguidas familias que le elevó al plano más selecto de la sociedad zamorana.

Una vez más recordamos los innu- merables bienes y favores que a ma- nos llenas derramó don Angel, como todos respetuosamente le llamaban, y una vez más ponemos de relieve sus grandes sentimientos y altruismos sin límites que hicieron despertar hacia él los más sinceros agradecimientos.

No podemos olvidar tampoco su labor meritoria y rectísima al frente del departamento de Arbitrios de car- nes y vinos del Excelentísimo Ayun- tamiento, labor que en todo momento alcanzó entre sus jefes y compañeros la aprobación más lisonjera y altamente reconocida.

Con motivo de cumplirse este primer aniversario del triste fallecimien- to del señor Muñiz, sus deudos han sufragado los siguientes cultos:

Mañana, día 20, en la Capilla de San José del Colegio de las Josefinas, de siete y media a nueve y media, misas y por la tarde exposición del Santísimo Sacramento en la Iglesia de la Concepción. En el mismo día se celebrará también misa a las diez en la Capilla del Colegio del Amor de Dios. El día 23, misa a las ocho y media en la Iglesia de la Divina Pas- tora.

Todos estos cultos, más las misas, que se celebren en el pueblo de Val- deñijas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su atribulada esposa, doña Con- cha Tola de Butrón y a sus desconsola- dos hijos María Luisa, María de los Dolores, Joaquín (ausente) y Angeli- to, como así mismo a su madre polí- tica, doña Dolores Maestre, viuda de don Manuel Tola, les reiteramos el testimonio íntimo y sincero de nues- tra condolencia a la vez que les ex- hortamos el valor y la serenidad su- ficientes para sobrellevar con la mayor resignación cristiana posible este re- cuerdo doloroso y triste de pérdida tan irreparable.

Los deudos de don Angel Muñiz Butrón, que se celebran en el pueblo de Val- deñijas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su atribulada esposa, doña Con- cha Tola de Butrón y a sus desconsola- dos hijos María Luisa, María de los Dolores, Joaquín (ausente) y Angeli- to, como así mismo a su madre polí- tica, doña Dolores Maestre, viuda de don Manuel Tola, les reiteramos el testimonio íntimo y sincero de nues- tra condolencia a la vez que les ex- hortamos el valor y la serenidad su- ficientes para sobrellevar con la mayor resignación cristiana posible este re- cuerdo doloroso y triste de pérdida tan irreparable.

Los deudos de don Angel Muñiz Butrón, que se celebran en el pueblo de Val- deñijas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su atribulada esposa, doña Con- cha Tola de Butrón y a sus desconsola- dos hijos María Luisa, María de los Dolores, Joaquín (ausente) y Angeli- to, como así mismo a su madre polí- tica, doña Dolores Maestre, viuda de don Manuel Tola, les reiteramos el testimonio íntimo y sincero de nues- tra condolencia a la vez que les ex- hortamos el valor y la serenidad su- ficientes para sobrellevar con la mayor resignación cristiana posible este re- cuerdo doloroso y triste de pérdida tan irreparable.

Los deudos de don Angel Muñiz Butrón, que se celebran en el pueblo de Val- deñijas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A su atribulada esposa, doña Con- cha Tola de Butrón y a sus desconsola- dos hijos María Luisa, María de los Dolores, Joaquín (ausente) y Angeli- to, como así mismo a su madre polí- tica, doña Dolores Maestre, viuda de don Manuel Tola, les reiteramos el testimonio íntimo y sincero de nues- tra condolencia a la vez que les ex- hortamos el valor y la serenidad su- ficientes para sobrellevar con la mayor resignación cristiana posible este re- cuerdo doloroso y triste de pérdida tan irreparable.

Los deudos de don Angel Muñiz Butrón, que se celebran en el pueblo de Val- deñijas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



## Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un es- fuerzo excesivo. El dolor puede presen- tarse de repente de- bilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisioló- gico y reanimando nuestro organismo.



## Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO  
"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

## Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previe- ne la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Mérida	Prieto Santiago	Sal	1 vagón
idem	Bobo Hermanos	idem	1 vagón
idem	Prieto Santiago	idem	1 vagón
Salamanca	Se ignora	Se ignora	1.000 k
Nava del Rey	Isidro Rubio	Centeno	100
Valladolid	Gómez	Mulas	3
Mérida	Bobo	Sal	1 vagón
idem	Prieto Santiago	idem	1 vagón
Villaluenga	Hoja suplementaria	Cemento	10.000 k
idem	idem	idem	10.000 k
idem	idem	idem	10.000 k
idem	idem	idem	10.000 k

## La charla de anoche del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores! Después de saludar, el ilustre gene- ral, hizo alusión a su ausencia de los radioyentes españoles, debida a obli-

gaciones de orden mayor. Luego pa- só a referirse a las vidas íntimas de Azaña, Companys y otros personaji- llos de la España roja.

De Azaña, contó toda su vida des- de la temprana infancia, descubrien- donos su carácter malsano y perverso, del hombre que ha fracasado en todas las cosas, hasta en el amor.

De Companys, nos relató su exis- tencia desde la juventud, cuando a causa de no servir para la profesión de abogado y poder vivir con un bu- fete puesto por su propia cuenta, se hace defensor de los Sindicatos Uni- cos, donde empezó su carrera políti- ca, vendiéndose siempre al mejor pos- tor, hasta que se hizo rico. Después, hizo también alusión a su vida priva- da, siendo ésta un verdadero escánda- lo, que ennegrece aún más este últi- mo período de la historia de España, que termina en la fecha del glorioso Movimiento salvador del Generalísi- mo Franco.

Después de referir con su caracterís- tico acento zumbón, las historias de estas vidas, difícilmente ejemplares, pasó a ocuparse de las noticias de la radios rojas y diarios de la zona marxista. Primero hace alusión al cambio de actitud del representante soviético en el Comité de No Interven- ción, al aceptar el plan inglés, incluso en lo que respecta a la beligerancia. Esta nueva actitud de Rusia ha saca- do de quicio a la prensa frentepopuli- sta, tanto de España, como del extran- jero, que protesta indignada, de esta nueva salida moscovita.

Da cuenta también de que en una reunión celebrada por los dirigentes del partido socialista francés, Blum, se vió insultado violentamente por los concurrentes a la referida reunión, y lo mismo Inglaterra. Pero Blum, que no puede disimular su odio a los na- cionales españoles, habló claramente y dijo que no había que darle más vueltas porque la guerra la tenían perdida los gubernamentales.

En cuanto a las noticias fanfás- ticas que lanzan las emisoras soviéti- cas, el ilustre general Queipo de Lla- no, las comentó muy sazadamente, terminando con esto su charla.

Reunión de camaradas entonaron durante la Comunión, dirigidas por Pilar Domenech, preciosos motetes.

El éxito mayor en su aspecto reli- gioso, que ha obtenido nuestra Dele- gada Nacional, Pilar Primo de Rivera, ha sido este de elegir por Patrona de las Secciones Femeninas de Falange Tradicionalista, a la reformadora del Carmelo, castellana ilustre que nació al mundo, cuando España le conquis- taba, habiendo completado la conquis- ta con otra más sublime, la de los secretos del alma y del cielo.

Fué mujer verdaderamente extraor- dinaria en su vida andariega por los caminos polvorientos de nuestra Pa- tria, y extraordinarios fueron los fa- vores que del cielo recibiera, porque en su renunciamiento a vivir en ella, no encontraba otro consuelo, sino el de vivir en Dios y para Dios:

Vivo sin vivir en mí,  
y tan alta vida espero  
que muero porque no muero

Reunión junto a una imaginación ar- diente, y un corazón tierno, una pie- dad que no puede admitir duda, pese a las calumnias que le levantaron cuando en Avila mismo y en la mayor parte de las Universidades de Espa- ña se la tildaba de ilusa e histórica, habiéndose intentado privarla hasta de la Sagrada Comunión, pese a es- tas campañas de entonces, de las que salió la Santa, con su energía, su ac-

tividad y perseverancia de designios sin límites y elevadísimo, victoriosa, al oír una voz interior que la decía: "No temas, hija, yo soy; no te abandonaré".

Fué mujer extraordinaria en me- dio de mil achaques y enfermedades, sin arredrarse por ningún obstáculo, pasando su vida en peregrinación con- tinua, estableciendo sistemas de aus- teridad, mortificación y penitencia. Estas virtudes cristianas, le valieron más tarde, el título de Santa, que ya en su vida mortal lo era con la ale- gría y el optimismo de quien se en- trega a Dios con tan encendido amor.

Nuestra Santa era optimista y ale- gre, y a su portentosa inteligencia, no le faltaban destellos de fino humo- rismo, pero siempre manifestándose alguna de sus preciosas virtudes. Ve- reis que paralelo se observa en lo que voy a referir respecto del buen humor de la Santa y su espíritu y bu- na disposición para obedecer siem- pre ciegamente los consejos de sus superiores. En una ocasión solicitó de la Santa el lego Fray Juan de la Miseria, mediano artista, hacerse un retrato que conservamos hoy día. Aunque la reformadora no gustaba de esto, por obedecer al padre Gra- cian, Provincial de la Orden, consintió en dejarse retratar; no le satisfizo la obra del lego, y se burló de él y de su trabajo diciéndole: "Dios os lo per- done, Fray Juan: ¡qué fea y vieja me ha pintado!".

Tenemos, pues, que imitar a nues- tra Santa Patrona, en todo, pero so- bre todas las cosas, en la obediencia a nuestros jefes, sin discutir las ór- denes que recibamos; e imitemosla también en su carácter alegre y ex- pansionista para que todo trabajo se nos haga ligero y poder así tener la tran- quilidad del deber cumplido en esta hora en que próximo el retorno de banderas victoriosas nos llama nues- tro Caudillo para que con nuestro es- fuerzo trabajemos por Dios y por la Patria.

## Servicio Nacional De ayer a hoy del Trigo

Todos los molinos maquileros, en el término de tres días, deberán remitir a esta Jefatura relación detallada, con expresión de nombres y cantida- des, del trigo molido desde el día primero del presente mes.

Zamora 19 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba el campol ¡Arriba España!

## Del Gobierno civil

Por infracción de las disposicio- nes que regulan la expedición de ti- ques para la percepción del subsidio pro-combatientes los industriales con fiteros de Fuentesauco, Alejandro Sán- chez Manteca y Justo Villaseco Mu- ñoz, le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas a cada uno.

Por igual concepto al industrial de Benavente, Demetrio Marcos, le ha sido impuesta una multa de 250 pe- setas.

Por desobediencia a las órdenes de la Alcaldía, pudiendo haber origi- nado un conflicto de orden público, el vecino de Cibalán, Gabriel Gonzá- lez Benítez, le ha sido impuesta la multa de 100 pesetas.

Zamora 19 de noviembre de 1937. —II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, ENRIQUE VEIGA VARELA.

## REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María del Carmen Ramos Marcenido. DEFUNCIONES

Paulina Leal Ramos, de 7 meses. Josefa Garrote Tobal, de 77 años.

## SANTA TERESA DE JESUS "O padecer o morir"

Como ya se había anunciado, esta mañana se celebró en la capilla de Santa Teresa de la Iglesia de San Vi- cente la Misa de comunión que ad- ministró nuestro Excelentísimo Pre- lado. La capilla estaba tan llena de afiliadas que en la imposibilidad ma- terial de colocarse muchas de ellas tuvieron que quedarse fuera de la iglesia, para desde allí asistir al San- to Sacrificio.

Fué verdaderamente emocionante es- te acto, que a la hora de alzar y so- nar el armonium las notas del Himno Nacional, llevó a los ojos de muchas de las que asistimos las lágrimas que de nuevo salieron en el momento en que el señor Magistrado a la termina- ción de la misa leyó el acto de con- sagración a Santa Teresa de Jesús que todas las afiliadas repetimos con gran fervor y entusiasmo.

Un grupo de camaradas entonaron durante la Comunión, dirigidas por Pilar Domenech, preciosos motetes.

El éxito mayor en su aspecto reli- gioso, que ha obtenido nuestra Dele- gada Nacional, Pilar Primo de Rivera, ha sido este de elegir por Patrona de las Secciones Femeninas de Falange Tradicionalista, a la reformadora del Carmelo, castellana ilustre que nació al mundo, cuando España le conquis- taba, habiendo completado la conquis- ta con otra más sublime, la de los secretos del alma y del cielo.

Fué mujer verdaderamente extraor- dinaria en su vida andariega por los caminos polvorientos de nuestra Pa- tria, y extraordinarios fueron los fa- vores que del cielo recibiera, porque en su renunciamiento a vivir en ella, no encontraba otro consuelo, sino el de vivir en Dios y para Dios:

Vivo sin vivir en mí,  
y tan alta vida espero  
que muero porque no muero

Reunión junto a una imaginación ar- diente, y un corazón tierno, una pie- dad que no puede admitir duda, pese a las calumnias que le levantaron cuando en Avila mismo y en la mayor parte de las Universidades de Espa- ña se la tildaba de ilusa e histórica, habiéndose intentado privarla hasta de la Sagrada Comunión, pese a es- tas campañas de entonces, de las que salió la Santa, con su energía, su ac-

tividad y perseverancia de designios sin límites y elevadísimo, victoriosa, al oír una voz interior que la decía: "No temas, hija, yo soy; no te abandonaré".

Fué mujer extraordinaria en me- dio de mil achaques y enfermedades, sin arredrarse por ningún obstáculo, pasando su vida en peregrinación con- tinua, estableciendo sistemas de aus- teridad, mortificación y penitencia. Estas virtudes cristianas, le valieron más tarde, el título de Santa, que ya en su vida mortal lo era con la ale- gría y el optimismo de quien se en- trega a Dios con tan encendido amor.

Nuestra Santa era optimista y ale- gre, y a su portentosa inteligencia, no le faltaban destellos de fino humo- rismo, pero siempre manifestándose alguna de sus preciosas virtudes. Ve- reis que paralelo se observa en lo que voy a referir respecto del buen humor de la Santa y su espíritu y bu- na disposición para obedecer siem- pre ciegamente los consejos de sus superiores. En una ocasión solicitó de la Santa el lego Fray Juan de la Miseria, mediano artista, hacerse un retrato que conservamos hoy día. Aunque la reformadora no gustaba de esto, por obedecer al padre Gra- cian, Provincial de la Orden, consintió en dejarse retratar; no le satisfizo la obra del lego, y se burló de él y de su trabajo diciéndole: "Dios os lo per- done, Fray Juan: ¡qué fea y vieja me ha pintado!".

Tenemos, pues, que imitar a nues- tra Santa Patrona, en todo, pero so- bre todas las cosas, en la obediencia a nuestros jefes, sin discutir las ór- denes que recibamos; e imitemosla también en su carácter alegre y ex- pansionista para que todo trabajo se nos haga ligero y poder así tener la tran- quilidad del deber cumplido en esta hora en que próximo el retorno de banderas victoriosas nos llama nues- tro Caudillo para que con nuestro es- fuerzo trabajemos por Dios y por la Patria.

Concha Pérez-Cardenal (Delegada provincial de Prensa y Propaganda. Sección Femenina). ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

## El stalinismo se convierte en terror fuera de Rusia

PARIS.—"La Libertaire", del día 11 de noviembre, prosigue la publi- cación de los nombres de los milita- res antifascistas extranjeros, que han sido perseguidos, secuestrados o eli- minados por la policía soviética de Barcelona, Madrid y Valencia. Tras sus nombres, unos cincuenta, enu- mera los cargos formulados contra los mismos. Uno de ellos Nicolás S., está acusado entre otras cosas, de estar encargado por el Gobierno francés de una misión que se resiste a confesar el inculpa- do, y de ser uno de los di- rigentes de la izquierda revolucionaria de la S. F. I. O., organización fas- cista, según la "checha" (sic). Los demás acusados reúnen todos ellos

una vieja historia revolucionaria, pa- seada por todos los países de Europa, principalmente en Rusia.

Pero a pesar de ello, quienes cali- fican de fascistas al socialismo fran- cés, deben encontrarlos todavía reac- cionarios. Difícil y mudable ortodoxia de la URSS. Los revolucionarios españoles de vocación, se avienen mal a ella. Por eso será que en ese mismo número de "La Libertaire", el líder anarquista Ascaso, declara ante la persecución judicial ante el ejere- cicio, y ante el descrédito echado sobre su Consejo de Aragón, que "la expe- riencia le aconseja callar y saber es- perar".

## Para el plato único

Por no contribuir al «Plato Único» han sido multados con 15 pesetas, los vecinos de Roelos de Sayago, Felipe Martínez Campos y Agustín Be- néitez Herrero.

# ¡CUIDADO!

No se precipite a comprar aparato de Radio de marca extranjera.

## La Industria Nacional

de Radiotelefonía está construyen- do magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.

## Sea usted patriota!

Y evite que su dinero emigre a otros países. Dentro de breves días podrá us- ted admirar en el

# Bazar J.

esta maravilla de la Industria Patria.

# ¡Viva España! ¡Arriba España!

# Miaja ha sido reemplazado en el mando de la defensa de Madrid

## Nuevo relato de la defensa heroica de Belchite, la Numancia de nuestros días, que frustró la marcha soviética sobre la capital de Zaragoza

### Cómo protegió nuestra aviación a los legendarios defensores de la villa. A la cuarta tentativa fué roto el cerco puesto por las masas bolcheviques a los escasos defensores -- ¡Gloria a los héroes de Belchite!

ZARAGOZA.—Eduardo Fuenbena, publica en "Heraldo de Aragón" un relato detallado de la sublime defensa de Belchite donde fracasó la tentativa bolchevique para apoderarse de Zaragoza.

De este emocionante relato tomamos los siguientes episodios:

#### PRIMER ATAQUE

El día 23 de agosto, a las seis y media de la tarde, Belchite sufrió el primer ataque desde el aire. Varios aparatos volaron sobre la población de 2.800 habitantes y arrojaron numerosas bombas que, afortunadamente, solo produjeron daños materiales. Los labradores, las mujeres y los niños habituados ya al más brutal de los atentados rojos, apenas dieron importancia al hecho. Aviación y artillería enemigas habían castigado tan las veces la indefensa población, que nosotros hemos visto, durante un bombardeo artillero, como discutían los pequeños en las calles de Belchite, sobre el calibre de las piezas que disparaban.

Por esta causa, aquella tarde Belchite continuó viviendo normalmente y los hombres siguieron trabajando la tierra como cada día, y las mujeres siguieron en sus labores como si el bombardeo no hubiese ido con ellos.

#### LOS TANQUES A LA VISTA

Durante los ataques a los pueblos inmediatos, la histórica villa de Belchite apenas fué hostilizada, pero el mando nacional, comprendiendo los propósitos del enemigo, organizó en lo que fué posible la defensa de dicha localidad. Los soldados y oficiales esperaban el avance rojo, mientras la población civil competaba con las tropas, expresaba su adhesión al mando.

Veinticuatro horas más tarde, Belchite estaba cercado. Las brigadas rojas que merodeaban a distancia del pueblo, habían cortado las comunica-

ciones y se habían aproximado a aquél. Dentro de la villa y en sus defensas más próximas quedaban 1.500 soldados de España dispuestos a defenderse. Sólo un enlace quedaba con Zaragoza: la radio, que trabajó fébrilmente durante el asedio.

El 27 los tanques estaban a la vista del pueblo. Con ellos avanzaban grandes masas de infantería, la mayoría de las brigadas internacionales entre las cuales figuraban las de "El Campesino" y la de "Lixer", que iban en vanguardia, pretendiendo caer en tromba sobre Belchite. Nuestras tropas hincados los pies en los pozos de las trincheras, respondieron tan bravamente al avance enemigo, que éste hubo de detenerse a un kilómetro del pueblo. El mando nacional, que en todo momento estaba pendiente de lo que ocurría y seguía al minuto las incidencias de la desigual batalla, envió varias escuadrillas que volaron sobre Belchite arrojando medicamentos, municiones, víveres, periódicos, etc. Todo lo que, en fin era necesario para prolongar la resistencia que tanto había de influir en los planes de los dirigentes rojos y ametrallando a las huestes bolcheviques que, rabiosas ante su impotencia, ron daban acechando el momento propicio para lanzarse al asalto definitivo. Nuestros pilotos, con arrojo y valentía insuperables, que despertaban admiración entre los sitiados, descendían a pocos metros del suelo para dejar caer su preciosa carga (cajas de latón con los elementos arriba mencionados). ¡Cuánto aliento daban a los bravos defensores los heroicos pilotos! Otras veces arrojaban su carga de bombas en las concentraciones y seguidamente evolucionaban sobre Belchite, tan bajos, que podía distinguirse a los tripulantes de los aviones saludando a los defensores. ¡Con qué alegría nos enteramos de que nuestras fuertes columnas estaban ya en el frente y que Santander era nuestro! Por unos minutos nos olvidamos de la situación. Ya durante todo el asedio los aparatos nos protegieron

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

constantemente. Cuando el enemigo arrebata en los ataques, llegaban nuestras escuadrillas que se lanzaban sobre los tanques y las masas de asaltantes entre las que sembraban el pánico y la muerte. Otro día se presentaron quince grandes aviones de bombardeo escoltados por cerca de cuarenta cazas. Dieron unas vueltas los trimotores sobre el pueblo, y una vez perfectamente localizados los objetivos de los sitiadores, descargaron su poderosa carga. Las tres o cuatro pasadas que aquellos aparatos dieron sobre las líneas enemigas levantando volcancas tras de ellos, fué lo más impresionante que recuerdan los defensores.

A pesar de la heroica resistencia, las hordas habían ganado terreno a causa de su infinita superioridad en hombres de lucha. Se luchaba por la posesión de un palmo de tierra, por una acequia, por el tronco de un árbol. Luchando de esta forma, los sitiados tuvieron que replegarse sobre la puerta del Pozo y Arco del Portal de la villa. De los mil ochocientos soldados, quedaban quinientos que, sin descansar un momento de día ni de noche, iban de un lado a otro tapan do boquetes y conteniendo las avalanchas rojas.

—¡Rendios, que os perdonamos!— se oyó gritar al lado rojo.

—¡Viva España!— fué la contestación rotunda, briosa, que recibieron los bolcheviques. La resistencia de nuestras tropas desesperaba a los marxistas que no veían la posibilidad de entrar en Belchite. Un día penetraron los tanques en las primeras casas. Nuestros muchos, a pecho descubierto, se lanzaron contra los monstruos atacándolos con bombas de mano y gasolina consiguiendo hacerles retroceder.

#### EL ENEMIGO RECIBE REFUERZOS

Recibe el enemigo nuevos refuerzos. Llegan miles de hombres a reforzar las masas fracasadas. La artillería y las ametralladoras redoblan su acción contra la villa. Acorralados nuestros hombres, concretan su resistencia a dos núcleos: el Ayuntamiento y la iglesia. En este momento es preciso recordar al alcalde de Belchite, de quien habló el Caudillo Franco con emoción. El acero de un mortero que se abrió, acabó con la vida del famoso regidor, figura señera digna de ser esculpida en piedra blanca. Aquel alcalde pronunció estas palabras de la bienvenida a la muerte: "Los españoles de aquí no tenemos prisa. Si antes de que llegéis nos elige la muerte, bien venida sea". ¡No tenían prisa! Y no quedaba un

techo para los heridos ni tierra para los muertos.

#### BELCHITE INMENSA PIRA

En el Ayuntamiento y en la iglesia se lucha. Entre los muros, un puñado de soldados, ancianos, mujeres y niños continuaban la defensa heroica. En las filas enemigas surgió la idea de incendiar los edificios donde resistían nuestros hombres, ya que no era posible conquistarlos en lucha noble. Prieto planeó la infamia y entonces dió por conquistado Belchite. Aquella noche el parte de Valencia consignó la "victoria", una victoria que hubiese una nación civilizada. A media tarde los cañones y los tanques lanzaron sobre las construcciones bocanadas de fuego. Al resplandor de las hogueras, nuestras tropas sostuvieron la lucha, entre ruinas de los reducidos y bajo el fuego granadeado de las baterías rusas que completaban la labor de las llamas. La horda se gozaba en el espectáculo.

A las ocho de la noche, Belchite era una inmensa pira. Las llamaradas alumbraban el último episodio de la heroica defensa.

#### ORDEN DE SALIDA

La situación era angustiosa. El fuego se aproximaba a las dos únicas casas que quedaban a los pocos de los Ayuntamientos e iglesias. Algunas lenguas de fuego lamían los muros de las dos construcciones. Que dan en pie medio millar de combatientes, paisanos, mujeres y niños.

En estas condiciones, el mando dispuso que se intentara una salida. A las ocho y quince minutos los soldados salieron, calada la bayoneta y preparadas las bombas de mano. Más de una mujer reclamó también su cuchillo.

Todos se lanzaron por la calle Mayor, llegando a realizar un choque brutal, espantoso, con las hordas que cerraban el paso. Pero hubo que retroceder. A las nueve y media se intentó la segunda salida por otro sector, y también hubo que desistir a causa del fuego que hacía el enemigo desde tejados, ventanas y balcones, pues era ya dueño del pueblo. Aún se intentó la tercera salida por las eras, que tampoco pudo llevarse a cabo.

A las once y diez minutos de la noche se intentó el cuarto intento, dispuestos a morir luchando antes que sucumbir entre las cuatro paredes del fortín.

Fuó un momento de emoción suprema aquel en que el jefe de las fuerzas gritó a sus soldados y a los

paisanos que participaban en la lucha:

—¡Por España, ocurra lo que ocurra, pase lo que pase, moriremos ahí fuera! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Y cantando el himno de la Legión, los 300 supervivientes, armados de cuchillos y bombas de mano, se echaron fuera del fortín. Otra vez la calle Mayor arriba, cargando con tal ímpetu, que las hordas quedaron indecisas por unos momentos, que aprovecharon nuestros valientes para ganar otra calle y alcanzar el arco de San Roque, donde encontraron cuatro líneas de parapetos.

Y otra voz, la voz del jefe, se oyó vibrante.

—¡Viva la Legión! ¡Vivan los Regulares! ¡A por ellos! ¡Viva España!

Y siempre, cantando el himno y victoreando a España, aquellos nombres rompieron el cerco y saltaron al monte.

Después, al cesar la lucha, cuando habían dejado atrás al enemigo, vieron que muchos se habían quedado en el camino y que Belchite estaba encendido en una inmensa hoguera.

Cantando, siempre cantando, llegaron a nuestras líneas los supervivientes (soldados, paisanos, mujeres) en las primeras horas de la mañana. Al abrazarlos nuestras tropas, sólo sabían gritar:

¡Viva España! ¡Viva la Virgen del Pilar!

Dos horas más tarde, aquellos héroes de Belchite hincaban sus rodillas ante la imagen del Pilar.

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben**—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

## Miaja reemplazado en el mando de la defensa de Madrid

San Juan de Luz.—El general Miaja ha sido reemplazado por el general Cardenal en el mando de la plaza fuerte de Madrid. La entrega de poderes ya ha tenido lugar.

## Hallazgo de un documento referente al reclutamiento de voluntarios para España roja

Zurich.—En el registro practicado en el periódico «Freiheit», órgano del partido comunista, con motivo de la detención de los dirigentes comunistas Ernst Walter y Humbert Drez, fué encontrado un documento referente al reclutamiento de voluntarios para el ejército rojo de España.

#### Queipo de Llano en Irún

San Sebastián.—Ayer por la mañana el general Queipo de Llano fué cumplimentado por las autoridades de San Sebastián. A continuación se trasladó a Irún visitando las ruinas de la ciudad. Acto seguido emprendió su viaje de regreso.

#### Se reanudan las faenas de pesca en Gijón

Gijón.—Se han reanudado las faenas de la pesca y de todos los puertos salen a diario gran cantidad de embarcaciones pesqueras, que traen consigo, tras algunas horas de trabajo, el alimento para toda clase de pescaderías, que a consecuencia del terror en que las tenían sumidas la tiranía roja, habían dejado abandonado no solamente sus medios de vida, sino lo que constituye una de sus mayores industrias.

#### La próxima reunión del P. E. N. Club

San Sebastián.—Se anuncia para dentro de unos días la reunión en esta ciudad de la sección española del «Pen Club», bajo la presidencia de don José María Salaverria.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

**NUEVO TEATRO**  
 Hoy VIERNES: Butaca, 1'60 y 2 ptas.  
 ESTRENO de la emocionante joya «Metro» en Español  
**El Acerazado Misterioso**  
 Por Helen Wilson y Jean Parker

**Teatro PRINCIPAL**  
 El domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas.  
 MAGNO ESTRENO ESPAÑOL  
**LA DOLOROSA**  
 Creación de Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy

SE APROXIMA EL GRAN ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ  
**CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce)**  
**RAFAEL ORTEGA :: VICTOR ROJAS**  
**MILAGROS FERNANDEZ :: RITA ORTEGA**

**Banco Español de Crédito**  
 Sucursal de Zamora  
 Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo  
 facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente      Puebla de Sanabria  
 Bermillo de Sayago      Toro  
 Fermoselle      Villalpando  
 Fuentesauco      Zamora

**SUCURSAL DE ZAMORA**  
 Plaza de Sagasta, número 24  
 (ESQUINA A SAN GIL)

**GRAN CASA DE AMPLIACIONES**  
 Dije y serfijas con foto esmalte

¡Señora! No ovide al ser querido, obséquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.

**CASA ESTEVEZ**  
 Plaza Sagasta, n.º 22 ZAMORA

AUXILIAR DE OFICINA  
 Con buena letra, sabiendo ortografía y mecanografía, se necesita. Rema Alvarez, 31.

**Sección de Anuncios Económicos**

**FUNERARIA Viuda de Sever**  
 SERVICIO COMPLETO  
 TRASLADOS ARCAS CORONAS  
 Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

SE VENDE  
 Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

Cena estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**Dr. Población**  
 CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
 Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID  
 Consulta de tres a seis  
 Teléfono 43.255  
 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora  
 Por decoro de la Administración Municipal, y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me veré en la precisión, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde,  
 Prudencio R. Chamorro

VENTA DE CASA  
 Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal.  
 Para tratar, en la calle de Travesía, número 14.

**Lotería Sevillana PRO COMBATIENTES**  
 sorteo de NAVIDAD  
 Primer premio  
**6 millones de pesetas**  
 Segundo premio  
**2 millones de pesetas**  
 Décimos a 50 pesetas  
 Billete: 500 pesetas

VENTA EXCLUSIVA en Zamora  
 Administración n.º 2, de **Baldomero García**

Entre los muchísimos números que hay a la venta se encuentran los siguientes:  
 7.101 - 7.103 - 7.104 -  
 7.186 - 7.107 - 7.108 y 7.109  
 que tanto se han jugado en Zamora. (Está decena la hay en todos los sorteos)

## ¡¡Rendición y fascismo!! piden en Barcelona

El Japón ha dirigido una nota a los Gobiernos francés e inglés, que se estima como un ultimatum

### Japón envía una nueva nota a los Gobiernos francés e inglés

Un crucero inglés visita el puerto de Ceuta izando la bandera española

PARIS.—El Gobierno japonés ha comunicado al Gobierno francés que debe abstenerse de seguir enviando material de guerra a los chinos. La nota nipona está concebida en términos tan enérgicos, que en los medios políticos se considera como un ultimatum.

Una nota igual ha sido enviada al Gobierno inglés.

UN CRUCERO INGLÉS VISITA EL PUERTO DE CEUTA

CEUTA.—Ha entrado en el puerto el crucero inglés "Galatea". El comandante británico bajó a tierra visitando al Alto Comisario.

El buque izó la bandera nacional española, siendo aclamado por la multitud, que se encontraba en el puerto.

SE REUNE EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA.—Tarradellas, ha presido el Consejo de la Generalidad.

El consejero de la Gobernación dió cuenta de la situación de los consejeros municipales catalanes, pidiendo el nombramiento de gestores.

LORD HALIFAX EN ALEMANIA

BERLIN.—Lord Halifax, ha conferenciado con el general Goering, el ministro de la Guerra, Von Neurath y Blomberg.

Hoy visitará el político inglés al Führer Adolfo Hitler.

LA CUESTION DE LAS COLONIAS EN LA CAMARA DE LOS LORES

LONDRES.—En un debate sobre política internacional en la Cámara de los Lores un diputado de la mayoría solicitó de la Cámara que apoye al Gobierno para que este pueda resolver la devolución de las colonias que Alemania ha solicitado.

que hubo de suspenderse la representación especialmente en el Canto a la Espada, que es algo de una emoción indescriptible.

Aunque en la obra no haya alusión alguna a los momentos actuales, el presente momento es tan exacto, que el espectador tiene presente en todo instante a la España de hoy, con sus Falanges, sus virtudes, su heroísmo y sus victorias.

Maquina se propone traer en breve su obra a España, estrenada en Santiago por la Compañía de María Gueguero y Fernando Díaz de Mendoza, y podemos anticipar que será no sólo una obra maestra del ilustre poeta español, sino también la obra simbólica de nuestro Movimiento Nacional, según la impresión recogida por cuantos conocen el argumento y los versos admirables de "La Santa Hermandad".

que se han intervenido en la realización del proyecto, tanto a los técnicos como a los obreros, y resaltó la armonía magnífica con que en la nueva España se complementan y hermanan el esfuerzo intelectual de los técnicos y el manual del obrero. Esta armonía es posible, dijo, porque todos estamos animados del propósito de trabajar por la Patria, sin otra ambición que engrandecerla. Añadió que cuando las fuerzas espirituales impulsan al hombre éste aguja la inteligencia para hallar nuevo recurso.

Por eso se ha podido realizar esta obra magnífica, no obstante las dificultades de la guerra y la falta de muchos elementos materiales, porque convenía a España, y ante este supremo interés, los técnicos han sabido superarse.

Terminó con vivas a España y al Generalísimo.

El representante de la Junta Técnica del Estado, señor Rodríguez Arango, habló después para felicitar a la Compañía y a los realizadores del proyecto de ese soberbio puente que representa, según dijo, uno de los más importantes jalones hacia la obra de armonía y coordinación ferroviaria que necesita España. Hizo destacar que la guerra actual está demostrando que los ferroviarios son indispensables para el transporte pesado y para las grandes intensificaciones del tránsito, por lo cual habrá que ir preparando para el futuro una gran red ferroviaria, capaz de ser un elemento útil de progreso para España.

El general y los invitados bebieron varias copitas de vinos españoles, en cordial camaradería, con los obreros,

los cuales no cesaban de victorear a España y al Caudillo. A las cinco menos cuarto de la tarde, el tren especial emprendió el viaje de regreso.

IMPORTANCIA DEL PUENTE INAUGURADO

El puente sobre el río Gerte, es de una extraordinaria importancia. Dicho río se cruza en el kilómetro 19.400 de la línea de Plasencia a Astorga, mediante un puente metálico que no permitía el paso de grandes locomotoras modernas.

Para evitar el inconveniente que a la explotación suponía esta dificultad, que era una verdadera estrangulación del tráfico, se proyectó en el año 1929 la construcción de otro puente de hormigón en masa, compuesto de un arco central de 50 metros de luz y varios más de diez metros, a uno y otro lado. Se empezó la obra a mediados del año 1931, y siguió su construcción hasta el año 1933, que quedó interrumpida al derrumbarse la cimbra y la parte de bóveda construida.

La tramitación burocrática del accidente y sus consecuencias, con la lentitud característica del antiguo régimen, hicieron que la obra continuara suspendida hasta después de producirse el Movimiento Nacional.

A mediados de febrero, en vista de enorme intensificación del tráfico por la indicada línea, se elaboró un nuevo proyecto por los señores Fernández Conde, Corral y García Ortega, modificando sustancialmente la línea del primer proyecto. El día 12 de julio comenzaron las obras, y el 24 de octubre se daba por acabado este importante trabajo.

### Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

¡Acuérdate! Allí en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales,

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

### Cantidades entregadas para el Tesoro Nacional

Durante el día doce del corriente, han sido ingresadas en el Banco de España, cursual de Salamanca, y con destino a la Suscripción Nacional, las cantidades siguientes:

Importe de un décimo de lotería, premiado en Sevilla, de 25 pesetas, donado por don Abdón Laguna, de Molina de Aragón; 75 pesetas, doña Dolores Martelo, de La Coruña; 200 pesetas por la Superiora de la Sagrada Familia de Plasencia; 645'45 pesetas ídem por el jefe de F. E. de Villabuenas, Lumbrals; 25'10 pesetas ídem por el comandante militar de Ubrique, Málaga; 269 pesetas ídem por don Alejandro González y familia de Navalcarnero; 500 pesetas ídem por don Patricio Hernández, de Belorado; 10 pesetas; ídem por el alcalde de Sanchidrián, Avila; 167 pesetas ídem por Mari Tere, de Salamanca; 25 pesetas. Total 1.491'55 pesetas.

Para el "Acorazado España", donado por don Alfonso Marcos, de Hinojosa del Duero, 197'85 pesetas.

QUIEN SERA EL EMBAJADOR JAPONES EN SALAMANCA

TOKIO.—El Embajador japonés en Madrid, Yamo, que actualmente se encuentra en Francia, será, según el periódico "Hasahi Shimbun", el representante del Gobierno japonés en Salamanca, inmediatamente del reconocimiento próximo del Gobierno del General Franco, por el Japón.

LOS COMUNISTAS PIDEN LA SUPRESION DE LOS TROSKISTAS Y ANARQUISTAS

VALENCIA.—En la sesión plenaria del Congreso comunista, el secretario del radio de Madrid, Antón, pidió la supresión de los trostkistas y anarquistas, así como la de todos los elementos que tienen concomitancia con Largo Caballero.

NOMBRAMIENTO DE COMISARIO GENERAL DE POLICIA

San Juan de Luz.—Los jefes de Policía, que han sido destituidos por los rojos ha sido sustituidos por el comisario general Paulino Ramos, hombre de la confianza de los agentes de Moscú.

COMPANYS NO VENDRA A BARCELONA POR AHORA

BARCELONA.—El presidente Companys, no regresará del extranjero hasta fines de la próxima semana.

SIGUE EL DEBATE EN POLITICO EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS.—Continúa el debate sobre política general en la Cámara francesa.

Un diputado dijo que Francia no puede aceptar un desarme unilateral. Pidió una política de acercamiento a Alemania y el reconocimiento del Imperio italiano.

Terminó diciendo que los diputados comunistas franceses sólo definen los intereses de Rusia.

UN BANQUETE EN HONOR DE HALIFAX

BERLIN.—El ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, ha ofrecido un banquete a Lord Halifax, al que asistieron el embajador inglés y el ministro de la Guerra alemán.

### De las Brigadas Internacionales deben quedar "pocos" hombres

Los rojos españoles engañan al Comité de No Intervención y al mundo entero

No se conoce aún, ni por indicios, la actitud que van a adoptar los marxistas españoles y el plan de Barcelona ante la propuesta del Comité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios. Lo único que se sabe es que los cabecillas rojos no dejan la ida por la venida, y recorren las capitales extranjeras con todas las apariencias de estar practicando el infantilísimo juego de las cuatro esquinitas. "¿Me dan una poquita de lumbré?... Y allá te van Negrín y del Vayo, de ceca a meca, para ver si en algún punto encuentran la brasa suficiente con que volver a encender el ya helado brasero revolucionario.

¿Accederán a la retirada de las brigadas internacionales? Me juzgaría cualquier cosa en contra de ese supuesto. Sobre todo desde que hoy he conocido datos y cifras auténticas sobre las cantidades de esas cohortes rojas que luchan en España por el soviét. Nada menos que André Marty, el diputado francés comunista, que ostenta la alta jerarquía de jefe político supremo de las brigadas internacionales que luchan en la España roja ha enviado al Komintern una memoria que ha hecho pública la Agencia Tranocéánica, en cuyo documento se dan los siguientes datos del mayor interés:

Dice Marty, que la primera brigada internacional llegó a España el 14 de octubre de 1936, y 19 días más tarde se puso en marcha hacia la brigada internacional hacia Madrid, y otros cinco días más tarde la segunda brigada. En el transcurso de cinco meses se han puesto a la disposición de la España roja 80.000 hombres instruidos.

Luego dice que carece de cifras exactas respecto a los soldados voluntarios que han sido enviados a la España roja desde el 15 de abril de 1937, y termina su documento pidiendo aún más ayuda para el ejército rojo, que cuenta ya con medio millón de hombres, significando que esa ayuda es más precisa en la cuestión de oficiales y de mandos, de los que necesitamos ahora muchos más que en el pasado año.

De esos 80.000 hombres—digo yo—que confiesa han entrado en el primer empujón en la España roja el jefe supremo de las Brigadas internacionales, deben de quedar ya muy pocos o ninguno. Acordémonos de que después de mediado abril fué lo de Brunete, la acción de guerra más mortífera de esta campaña, donde los rojos tuvieron más de 60.000, y acordémonos de que ellos se jactaban de que en

aquella acción de guerra figuraban como fuerza de choque las brigadas internacionales. Después fué lo de Belchite, donde el palizón resultó aún de mayores proporciones catastróficas. Añadamos a esto las deserciones, ya que es un hecho incontrovertible que a los célebres voluntarios franceses y belgas les entró este verano un deseo irresistible de volver a sus países y se comprenderá que, en efecto, de los primeros 80.000 hombres deben de quedar muy pocos. En cambio, es evidente que en estas últimas semanas por la frontera francesa están entrando nuevos contingentes internacionales, de forma que es posible que la cifra de 80.000 que da Marty se haya rebasado con mucho.

¿Cree nadie que el ejército rojo está en situación de dispersión con tanto y tanto contingente? El que suscribe no pasa a creerlo aunque se lo jure el propio Stalin. En cambio, tampoco se traga el que la llamada angustiosa que hace Marty en su documento al Komintern pidiendo ayuda, sobre todo en oficiales y cabezas directoras, vaya a dar ningún juego.

No hay militar en el mundo que venda su espada a esa chusma, que lo menos que hace es huir o entregarse cuando menos se espera, ni hay hombre que vistiendo un uniforme honroso pueda descender tanto como a ensuciarlo y declarándose capitán de bandoleros y asesinos. Confiérmense los rojos con recibir la ayuda de todos los détreitos sociales de Europa y de América, pero no aspiren a ver a su lado y en sus filas a militares de profesión, porque esos saben muy bien lo que exige el decoro del uniforme y la noble condición de las armas de los caballeros.

Marty podría añadir, a los 80.000 voluntarios que declara, un cero o dos, o tres, y podrán los rojos camouffarlos cuanto quieran para engañar a la Comisión de No Intervención y al mundo entero, y de ninguna manera retirarlos. A nosotros nos es completamente indiferente. Lo que no tendrán nunca, nunca, serán mandos, disciplina, organización, verdadero ejército, y así un batallón del nuestro sabrá de sobra, en cualquier circunstancia, contener a toda la hora marxista por numerosa que sea, y con tanta mayor facilidad cuanto más densos sean sus efectivos, porque de esa manera se entorpecerán más unos a otros al salir huuyendo, cosa que es el fin que inevitablemente les espera y para muy pronto.

EL TEBIB ARRUMI

### LA OBRA DE LA PAZ SOBRE LAS VICTORIAS DE LA GUERRA

## Se inaugura un soberbio puente ferroviario, maravillosa obra de la ingeniería moderna

SALAMANCA.—Ayer tarde ha tenido efecto la inauguración del nuevo puente sobre el río Gerte, en la red de ferrocarriles del Oeste, sito en un paraje distante ocho kilómetros de Plasencia. Para asistir al acto, en las primeras horas de la mañana partió de Valladolid un tren especial, organizado por la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste de España.

En el indicado tren, hicieron el viaje el director de la Compañía don Víctor Denó, el jefe de explotación de la mina, señor Mesa, el alto funcionario señor Rospide y los ingenieros señores Zamacoa y Escario, el representante de la Junta Técnica del Estado, señor Rodríguez Arango, el presidente de la Compañía de M. Z. A., don Mariano Marfil, y otras distinguidas personas.

El tren llegó a Salamanca a las doce quince del mediodía, deteniéndose unos minutos para recoger allí a otras personalidades oficiales e invitados, entre ellos, el general de Ingenieros señor García Pruneda, el Subdelegado de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, señor Torre Emciso. Cinco minutos después, el convoy reanudó la marcha dirigiéndose al Puente que debía ser inaugurado, el cual se halla entre las estaciones de Almendral y Plasencia.

Al indicado tarde se llegó a las 15'15 de la tarde. Durante el viaje se sirvió a los invitados un almuerzo en el mismo tren.

Junto al puente esperaban la llegada del tren, los obreros que han intervenido en las obras, el jefe de las mismas señor Iglesias y los ingenieros, Fernández Conde y García Ortega, autores, con el señor Corral, del proyecto.

También se había congregado parte del vecindario, de los caseríos próximos, que recibió la llegada del tren especial con grandes aplausos.

El general García Pruneda, y demás autoridades, recorrieron el puente admirando sus diversos aspectos técnicos, desde el puente viejo, que ahora ha de ser desguazado y que corre paralelo a aquél. Todos los técnicos que forman parte de la comitiva, elogiaron mucho el nuevo puente, que es un brillante alarde de la ingeniería moderna, sin igual, no sólo en España, sino incluso en Europa, ya que hasta ahora no se tienen noticias de puente alguno de igual magnitud. Existe uno semejante en Baviera, pero no para ferrocarril, sino para carretera.

El P. Marino, Jesuita, procedió a la bendición del puente, y seguidamente el general García Pruneda, cortó las cintas de los colores nacionales tendidas sobre la vía para significar de este modo que la nueva obra quedaba abierta al tránsito.

En este momento, el general dió entusiastas vivas a España y al Generalísimo.

Seguidamente las autoridades pasaron a situarse, en lugar adecuado, para presenciar el paso majestuoso del tren por el nuevo puente.

Terminada esta parte de la ceremonia, los invitados pasaron al lugar en que se había colocado al aire libre una amplia mesa, para obsequiarles con vinos españoles. El teniente coronel Rivero, delegado del Estado de la Compañía del Oeste, pronunció un elocuente discurso en el que ponderó la importancia de la obra que acababa de inaugurarse, deteniéndose a la vez en destacar su valor simbólico, ya que su realización en el exiguo plazo de cuatro meses, significa un triunfo firme de la disciplina y del animoso espíritu que informa al nuevo Estado, que bajo la Jefatura del Caudillo, está fraguando una España mejor.

El general García Pruneda, pronunció también unas elocuentes palabras, en las que felicitó a todos los

### Campesino:

La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia.

## ¡¡Rendición y fascismo!! gritan en Barcelona

MARSELLA.—Con motivo de la llegada a Barcelona de 2.300 heridos del frente de Aragón, los familiares de estos se han manifestado tumultuosamente protestando del estado de aquellos, pues la mayoría de ellos ven agravarse sus heridas debido al mal cuidado.

Los manifestantes que pedían a grandes gritos ¡¡Rendición y Fascismo!! fueron disueltos por los de Asalto.

## El partido España - Portugal

Ya están seleccionados los jugadores lusitanos

Se ha reunido el Comité directivo de la Federación Portuguesa con el seleccionador nacional, acordando seleccionar para el partido España-Portugal a los jugadores siguientes:

Del Benfica: Gustavo, Albino, Gaspar Pinto, Espíritu Santo y Valadas. Del Belenenses: Simoes, Gaifinho y Amaro. Del Sporting: Azevedo, Mourao, Soeiro, Pireza y Joao da Cruz.

### ¡Campesino!

Vuestro trigo es el oro nacional.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

¡Viva el Caudillo!